

# 深圳香港培侨书院信义学校扩招内地生 打造深港教育先行范例

去年在深圳建成的粤港澳大湾区第一所深港融合的国际、特色化民办学校——深圳香港培侨书院信义学校，今年上半年将全面完成二期工程，秋季扩大招收内地学生，3月接受新生及插班生的报名，为打造深港教育先行范例学校把好生源质量。

据了解，“培侨教育机构”是香港传统爱国办学团体，有超过75年办学经验，是香港唯一获得英国北方大学联盟16所世界著名大学授予保证录取机制的学校。在粤港澳大湾区的时代战略背景下和深港两地政府的支持下，深圳香港培侨书院信义学校融合了深港两地丰富资源，是国内第一所由港

方教育机构在深圳直接实施教学管理、全面优化内地学生升学路径的示范性学校，是国内第一所对内地、香港、澳门、台湾学生均全面开放招生的融合型学校。学校办学理念是科学人文相长、中西学相融，三种课程内地人心相通、相融。学校有三种教育体系：内地课程体系、港式课程体系和出国课程体系，三种课程意味着三种不同的“高考”，为内地生、港澳台生提供多元化的学习模式和更多的升学路径。

据了解，学校办学规模为108班，每班约35人，学生约4000人，是小学、初中、高中12年一贯制，内地课程、香港课程及国际课程

于一体，小学、初中双轨制，让学生接触世界多元文化、成为有深厚中华文化根基兼具国际视野的高端人才。

据介绍，该校与香港培侨本部共享教师教学资源及教育质量评估体系，教材使用香港和内地两套教材，引进香港课程、教学方法、师资力量，结合内地传统科目优势，设计英语课程和国际文化。学校既秉承内地学校训练严格、基础扎实的强项，又吸收香港教育国际化水平高、创新思维强的优势，力求培养出的学生思辨敏锐、求真好问、有深厚中华文化根基兼具国际视野。

(余胜容 李昌战)



深圳香港培侨书院信义学校

## 街道速递

新桥街道

### 禁毒护航青少年 平安新桥来相伴

2月25日下午，深圳市宝安区新桥街道综合治理办(禁毒办)采取“云课堂+微视频”的形式走进厚德小学、华一实验学校等辖区多所学校，同步推送平安宣讲第一课，精准传授禁毒、反诈和扫黑除恶等知识，筑起防疫开学期间校园安全第一道防线。

在新桥街道戒毒康复中心“直播间”中，宝安区禁毒协会特聘讲师韩丽围绕毒品的危害、怎样识别“伪装”的新型毒品、常见诈骗手段、防范技巧等方

面进行详细讲解，并结合真实案例在线为网友答疑解惑，获得大家的一致好评。另外，华一实验学校组织学生及其家长居家观看禁毒公益视频，引导他们树立“绿色无毒、健康人生”的生活理念，提升自我保护能力。

这场有趣更有“料”的活动吸引超过5000名观众进行学习互动，有效推进校园平安建设宣传的深入开展，营造了“两毒并禁、双毒同防”的浓厚氛围。(陈云强 曾锦诗 曾佩雯)

园山街道

### 《青花朝雨》网络短剧开机

2月28日，由龙岗区园山街道办指导的24集网络短剧《青花朝雨》在深圳茶博园正式开机。该剧类型属于古装剧情、现代都市片，预计4月上映。

据了解，影片源于作家枫的一部小说《青花朝雨》。影片《青花朝雨》融入喜剧、悬疑、都市爱情元素结合传统茶文化元素，整个故事精彩有趣也会让观众在感受烧脑的同时了解中国传统茶文化。影片还融入了武动作戏，在剧里也是一大亮点，演绎了一个现代新派与中国传统文化相融的精彩故事。

据悉，影片制片人黄伟，承派创始人、艺人统筹十二年。影片导演伍子

颖，擅长拍摄武侠风格、悬疑及传统文化文学作品，集美术与导演出身。曾拍摄腾讯2014城市代言人获奖作品《故里》，至今执导多部影视作品。曾担任微电影《寻剑》导演及编剧，电影《黄麒英》执行导演，中新青年《遇见她说》首个女性访谈节目导演，在2022年即将开机电影《北燕刀》担任导演及编剧。

值得一提的是，影片取景基本都是在园山街道辖区内，园山街道优美的自然风光和人文环境也成为该剧的一大亮点。随着影片的面世，广大观众在观看网剧的同时也能逐步领略到园山街道的美丽风光。(蔡鹏飞 蒋小平)

宝龙街道

### 姐妹花肩并肩 奋战在抗疫一线

日前，深圳天气温冷，曹宛琴直面严寒不畏风刀，坚守在工作岗位。据悉，为切实筑牢社区小区疫情防控防线，龙岗区宝龙街道社区网格管理中心1月7日起选派7名街道网格工作人员到辖区7个社区。她是这7人当中的唯一一名女性。

宝龙街道同乐社区网格管理服务站站长曹小琼和曹宛琴在来宝龙街道工作前就已经相识，近期因为疫情防控网格工作安排，她们两人时常在一起工作，在抗疫一线，曹小琼是“5+2”“白+黑”地忙碌奔波，确保辖区及兄弟街道涉疫风险人员核查工作高效有序开展。“最高峰时一天需要核查4000条涉疫人员信息，还要兼顾社区核酸采样点的信息录入工

作。”曹小琼透露，她和同事平均每天打出上百个电话，“有些居民看到陌生号码不接，我们就需要上门走访，确认其居住地点、身份信息等有关情况。”

曹宛琴主要职责则是督促同乐社区落实涉疫风险人员信息核查和上报。她每天走在几十户居家隔离点和二十多个小区卡口之间，查看各卡口扫码、测温、登记、围合情况，督导检查隔离点卫生消杀、物资保障落实等情况。

宝龙街道社区网格管理中心有关负责人表示，网格线上还有不少像曹小琼和曹宛琴这样的工作人员，她们在这场没有硝烟的“疫”中，用实际行动彰显了“巾帼不让须眉”新时代女性风采。(蔡鹏飞 魏丽婷 刘芳菲 刘颖)

福田街道福华社区

### “轮椅小分队”传递“轮椅”上的温暖

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员王筱凤报道：日前，在福田区福田街道福华社区福星花园核酸检测点，轮椅小分队的工作人员正将一位轮椅人士小心翼翼地扶下轮椅，接下来为他安排了特殊人群优先进行核酸检测并安全送回家。据悉，福华社区专门成立了由1名党委领导加2名网格员和3名志愿者组成的“轮椅小分队”，帮助老年居民以及特殊群体外出进行核酸检测取样，在为群众送去暖心服务的同时，也确保了核酸检测工作的有序、高效完成。

据统计，福华社区共有居民1.8万余人，其中60周岁以上老年人及特殊群体约占15%。疫情严峻的情况下，为了缓解医护人员压力，进一步关爱特殊群体，传达党和政府的温暖，本着不漏一户、不落一人、应检尽检的原则，福华社区

开设绿色通道和老年人服务专场，并由“轮椅小分队”帮助老年居民以及特殊群体外出进行核酸检测取样。“社区太有心了，真正是为人民考虑，为人民办实事！”社区居民对“轮椅小分队”的工作评价道。

“我们在每个核酸检测点都配置了轮椅及温馨提示牌，目的就是为了让行动不便的老年人、或者为核酸检测不方便的人提供服务的。这个小分队自1月7日成立以来，已累计服务78人次，虽然过程也会出现种种困难，但我们还会继续坚持下去。”福华社区“轮椅小分队”负责人刘文武说道。

此外，对有特殊情况不方便出门的居民，福华社区党委也会协调安排医护人员为行动不便的老人上门采样，将核酸检测服务送到家，开启暖心“上门服务”模式。

## 发挥先锋力量 人大代表响应号召同心抗疫

羊城晚报记者 李天军

记者1日从福田区人大常委会获悉，自“0216”疫情发生以来，福田区人大坚决贯彻区委工作部署，立即发出《关于充分发挥人大代表作用积极参与疫情防控的通知》，号召全区人大代表发挥表率作用，发动和组织人大代表主动担当作为、同心抗击疫情。

连日来，广大人大代表第一时间纷纷响应号召，在疫情防控各个角落，他们或无畏无惧奋战在一线，或默默坚守自己的工作岗位，或用心提供力所能及的帮助，或多方协调物资共克时艰……以实际行动践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺。

### 践行于无声号令的实际行动

面对严峻疫情形势，深深根植于人民群众的人代表大会制度持续发挥其优越性，引领着人大代表用行动践行铿锵誓言，带头投身防疫一线，全力以赴参与疫情防控，树立起人大代表为人民的良好形象。

为快速、全面、便民开展核酸检测工作，区人大代表、沙头街道新洲社区党委书记张燕一直坚守一线部署核酸检测工作，考虑到新洲城中村与城市小区相结合和辖区居住人口6万余人等特点，坚持吃住住在办公室，日以继夜工作，24小时待命，全力保障社区防疫工作有序开展。

“哪里需要支援？我可以过去当志愿者！”这是近几天代表们问得最多的问题。在疫情防控工作中，代表们用实际行动听民声、察民情、解民忧，这是人大代表不曾放松的职责，铿锵誓言始终在肩。

### 福田区 非公企业同心抗疫奏响“战疫曲”

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员叶彩永、王无娇报道：2月23日，福田区非公经济组织党委向辖区非公企业党组织和广大党员发出招募志愿者的倡议。各非公企业党组织纷纷响应，捐物资、下一线、做义工，共同奏响最动听的“战疫曲”；志愿者们做流调、核酸检测、上门摸排、运送物资，“大白”与“志愿红”交相辉映，绘就最美画卷。

### 志愿服务突击队奋战一线

“没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。”非公党委所属非公企业党组织发出倡议书不到3个小时，来自30多个非公企业的近100名志愿者“闻令而动”，加入队伍，非公党委迅速组建了先锋志愿服务突击队，自24日起轮班到各抗疫服务点参加疫情防控。他们有来自企业的总经理、高管，也有来自基层党组织的支部书记，还有来自企业的预备党员、入党积极分子。

他们有的人牺牲周末休息时间全天在核酸检测点协助开展现场引导、测温、查验健康码等工作；有的人白天上班晚上扫楼，挨家挨户上门登记信息；有的人一天打几百个电话只为精准获取居民的流调信息。

### 慰问封控区居家隔离人员

在关注一线抗疫工作人员的同时，企业同样关注居家隔离人员的情绪，通过捐赠大米、绘本等暖心礼包的方式慰问居家隔离人员。通过这一举措，使隔离人员感受到了暖心的关怀，缓解了焦虑的情绪，让他们能够安心地接受居家隔离观察，同时也减轻了一线工作人员压力。

### 共筑“防疫+发展”安心墙

“逆行不独行，隔离不分离。”智微智能科技股份有限公司党支部、倍轻松科技股份有限公司党支部、福田区设计商会联合党委

部、凡拓创意深圳分公司、珂莱蒂尔党支部积极响应非公党委号召，捐资捐物慰问封控区、管控区抗疫工作人员。

“我们一边在墙外，企服中心支援一线的工作人员一边在墙内，我们就这样把物资把爱传递进去，我们很感动，政府这么好，我们要相信党和政府，一定能战胜疫情！”在捐赠物资当天，由于工作人员在管控区内，隔离墙将人们隔成两边，看到这种情形，智微智能的副总高静眼含泪水，激动地说道。在场的另一位党员随即报名参加了志愿服务突击队，“我是党员，我必须走到一线。”

除了慰问在“三区”范围内的一线工作人员，非公党委、投资推广和企服中心还心系着辖区企业的情况，搭平台、对资源、尽所能帮助企业协调解决问题。2月25日新洲城物业公司向非公党委提出，公司所管辖的几个小区保安人员缺少防护物资，非公党委积极对接意向企业后，向新洲城物业所负责的新洲花园、福鑫苑等物业小区捐赠了1500个手套，1650个口罩，13箱海底捞自嗨锅，帮助物业企业共同筑起安心墙。

### 疫情就是命令 除夕夜来到防控一线

时间回到1月31日除夕那天，当时深圳刚刚“摘星”不久，我和家人们在准备年夜饭，还计划春节期间去大湾区网红打卡点滨海廊桥上走走。然而，晚上10点，一则通报打破了节日的氛围：深圳新增1例新冠肺炎确诊病例。我和一大帮留守过年的党员干部在除夕当晚第一时间返岗，投入到疫情防控一线。

### 防控就是责任 舍小家为大家

“老公，儿子好些天没见你了，身体也有些不舒服，你请一天假陪陪吧！”从老婆怀里接过挂着泪珠的孩子，我既心疼又惭愧地点了点头。凌晨1点，待儿子呼吸逐渐平稳，我躺在床上却久久无法入睡。

社区、机场、高速公路、小区围合卡口……我回忆着白天监督检查时发现的一些问题，打算

### 践行于带头引领的八方支援

面对数次袭来的凶猛疫情，只有集八方之力，才能共筑疫情防控钢铁长城。而这正是福田各级人大代表的选择——在力所能及之处，纷纷倾注心力，共同在抗疫战场发力。

市人大代表长城证券副总裁徐洪涛迅速响应号召，带领公司各党员、员工积极参与防疫志愿服务，迅速组建了一支义工志愿服务先锋队，在福民社区筑起“红色防线”。

区人大代表、香港大学深圳医院书记徐小平多维度多层面部署疫情防控工作，在带领全员职工做好本部工作之余，主动选派员工支援福田核酸采样，2月16日派出30名医护人员支援福沙田尾。

区人大代表黄新权身为城中村股份公司负责人，始终牢记守土有责，对各防疫卡口实行董监事领导责任制，对疫情防控在人力、物力上不计成本投入，动员68名员工投身一线防控。同时，要求党员带头，带领家人和租户认真落实疫情防控政策。

区人大代表、第一创业证券公司党委书记、监事会主席钱龙海发动党员及入党积极分子组成10名志愿服务队集结沙嘴社区，参与管控区各栋楼开展“扫楼”，投身疫情防控一线。区人大代表、荔园教育集团百花校区附属幼儿园党支部书记边丽娟发起倡议，迅速组建了一支35人的义工团队，参与到社区卡口防疫志愿服务中来。

### 践行于领导干部的率先垂范

2月22日，区人大常委会

## 抗疫日记

### 宝安区石岩街道抗击“01.31”疫情的故事 农历新年战斗在防控一线

整理/陈云强 讲述者：马道凌 宝安区航城街道党工委办事员



航城街道纪检监察干部第一时间支援石岩街道疫情防控工作

### 别样的过年经历 阳光总在风雨后

2月5日清早，我和办公室4名同事以及街道303名党员干部组成的防疫突击队准时到达石岩街道水田社区防疫点。车一停稳，我被分配到第五组，与社区其他党员干部一起到水田社区三环路等辖区逐栋逐户开展“扫楼”工作。具体是动员所有住户下楼进行核酸检测，确保每一位居民都能完成“每日一检”。

农历新年，虽然没有能够和家人好好团圆，但封控区、管控区的居民一起面对疫情，用自己的点滴工作将防控工作在基层夯实，也成了一种别样的体验。

经过大家半个多月的坚守，石岩街道终于降为低风险。阴冷多日的天气也开始放晴。在群众的欢呼声中，我告别并肩战斗的“战友”，回到单位和同事开始了常态化疫情防控监督，迎接新的挑战。相信在全市干部群众共同努力下，疫情“阴霾”终将散去，阳光定会洒满鹏城。

### 给分管领导发个请假信息，并告知接班同事要注意的一些事项。还没等我想好怎么请假，“滴滴滴、滴滴滴”，急促的信息提醒铃声打破了房间的宁静。我连忙打开手机，看到工作群发了一条关于“抽调人员到石岩街道开展防疫工作的通知”。

当时已经是凌晨1点多，但是工作群却很快沸腾起来。“收到，张叔报名”“收到，钟子婷报名”“收到，黄文深报名”“收到，冯俊华报名”……看着每天和自己“出生入死”的同事纷纷提交了“请战书”，我来不及犹豫，便下意识地聊天窗口飞快地打出了“收到，马道凌报名”的字样。

正要准备发送，抬头就看见了老婆湿润的双眼。一边是单位的紧急号召，一边是刚刚答应请假在家陪伴孩子。我明白“报名”二字将面临着什么，一时有点不知所措。稍稍沉默后，还是老婆打破了沉寂：“我知道这是你的职责所在，放心去吧，一定要注意安全，我和孩子在家里等你回来。”我看着她坚定的眼神，按下了发送键。